
Referat fra styremøte Nordre Follo Arbeiderparti 
Onsdag 3. juni, klokken 20.00, på teams 
 

Til stede: Morten Ellingsen, Hans Petter Strifeldt, Inger Lise Andresen, Stian Grøthe, Liv Borgenholdt 
Rundberget, Eva Haga Rogneflåten, Håkon Heløe, Marit Stangebye Nielsen, Nahuel Polesel, 
Oddbjørn Lager Nesje, Ove Kjølstad, Annar Bakken, Tuva Moflag 

 

Sak 1: Godkjenning av protokoll fra forrige møte 
Protokollen fra teamsmøte den 6. mai er sendt ut på e-post  

Vedtak: Protollen godkjennes. 

 

Sak 2: Orienteringer 
Saksfremlegg 
- Arbeiderpartiets landsmøte neste år er kunngjort. Det avholdes 15. – 17. april. 
 
Styrets behandling: 
Uvisst om det er Viken AP eller Akershus som skal sende delegater. 
Vedtak: Tatt til orientering 
 
Saksfremlegg: 
- Partiet har bedt oss om å gjennomføre ringedugnad til alle medlemmer som en del av 
vårkampanjen. Noen har meldt seg til dette arbeidet (litt for få – skulle hatt flere), spesielt fra 
Langhus og Oppegård-lagene. De som har meldt seg har fått tilgang til partiets nye ringeverktøy. Liv 
leder arbeidet. 
 
Styrets behandling; 
Få påmeldte. Morten hadde ønsket flere, men har forståelse for at det kan være mye annet som tar 
tid nå, f. eks har kommunestyregruppa mye arbeid i forbindelse med budsjettprosessen. 
Vedtak: Tatt til orientering 
 
Saksfremlegg: 
- Alle medlemmene ble oppfordret til å delta i diskusjonsgrupper om de fire debattheftene som 
partiet har sendt ut i forbindelse med arbeidet med partiprogrammet. Det meldte seg på nok folk til 
at alle fire gruppene ble nedsatt. Disse jobber nå selvstendig, og sender inn innspillene sine direkte 
til programkomitéen. 
 
Styrets behandling 
Vedtak: Tatt til orientering 

 
Sak 3: Oppfølgingen av årsmøtevedtakene. 
 
Saksfremlegg: 
Årsmøtet behandlet 22 innkomne forslag og vedtok 14 av disse. Her er en oversikt over disse og 
leders forslag til oppfølging: 
 



 

Styrets behandling: 
1      Hele reglementet er sendt inn til fylkespartiet, de har styremøte 15. juni. 
2       Sendes via fylkespartiet. Eva oppfordres til å skrive leserbrev om temaet. 
12    Dette er allerede fulgt opp av kommunestyregruppa. 
19     Møte om dette var planlagt på våren, utsatt til høsten pga koronasituasjonen. 
Vedtak: Sakene følges opp i henhold til listen over.  
 

Sak 4: Innspill til partiprogrammet 
Saksfremlegg: 
Fristen for å sende inn innspill til nytt partiprogram for Arbeiderpartiet i perioden 2021 – 2025 er 10. 
juni. 
Grunnet Koronasmittevernhensyn har vi lagt opp til en noe annen prosess enn vanlig: 

a) egne debattgrupper som sender inn innspill direkte til programkomitéen, basert på de 
utsendte debattheftene. 

Årsmøtenummer Årsmøtetittel Forslag til behandling 
1 Endring av kommunepartiets vedtekter: § 5 Oversendes Akershus Ap for 

behandling. 
2 Intern veiviser om håndtering av eventuelle 

henvendelser og varsler om seksuell 
trakassering 

Landsmøtesak (ikke 
programsak) 

3 Kvinners reproduksjonshelse Sendes inn som 
programforslag 

4 Reversering av innstramminger 
Solbergregjeringen har foretatt 

Sendes inn som 
programforslag 

6 Ikke-medisinsk omskjæring Sendes inn som 
programforslag 

12 Skolesituasjonen i Ski Vest Oversendes 
kommunestyregruppen 

13 Driftskonto for innbyggere med kommunal 
Personlig Assistanse (PA) 

Vedtaket følges opp av 
styret i neste styremøte 

14 Utviklingshjelp Sendes inn som 
programforslag 

16 Barnefattigdom/utenforskap Sendes inn som 
programforslag 

17 New Public Management/Privatisering Sendes inn som 
programforslag 

19 Veibygging/bompenger/fergetakster Følges opp med eget 
medlemsmøte til høsten 

20 Tannhelse Sendes inn som 
programforslag 

21 Ny finansieringsmodell for jernbaner Sendes inn som 
programforslag 

22 Nasjonal hydrogenstrategi Sendes inn som 
programforslag og 
oversendes 
kommunestyregruppen for 
lokal oppfølging. 



b) et åpent digitalt innspillsmøte for alle medlemmer 25/5 kl. 20 – 21 der folk kan komme 
med innspill.  
b) Styre behandler forslag til innspill 3/6. 
c) Vi orienterer medlemmene via digitalt medlemsmøte 9/6 klokken 20 – 21. 
 

Forslaget til innspill er lagt ved bakerst i dokumentet. Innspillene er hentet fra årsmøtene i 2019 og 
2020, partiprogrammet for Nordre Follo 2019 – 2023 og innspill fra medlemmene i Nordre Follo Ap 
fra digitalt medlemsmøtet i mai 2020. 
 
Styrets behandling: 
Lista ble gjennomgått. Det kom inn forslag til tilleggspunkt:  
• Tuva: Styrke kvinners seksuelle og reproduktive helse; Nye finansieringsordninger for boliger for 

eldre; Tilskuddsordninger for tannhelserom i sykehjem   
• Liv: Skolemat  
• Morten: 16 års aldersgrense ved kommune- og fylkeskommunevalg.  
I tillegg var det noen skrivefeil o l som blir rettet.  
Ny liste legges ved referatet. 
Dokumentet sendes ut til medlemmene og behandles på medlemsmøte på teams 9. juni. 
Vedtak: Styret vedtar forslaget til innspill med de endringer og tillegg som framkom i møtet. 
 

Sak 5: Rollen som medlemsansvarlig. 
 
Liv orienterte. Hennes powerpintpresentasjon ligger som vedlegg til referatet. 
Vedtak: tatt til orientering 

 

Sak 6: Besøk fra Kjersti Stenseng 
 
Saksfremlegg: 
Partisekretær Kjersti Stenseng besøker Nordre Follo den 15. juni. Hun vil treffe medlemmer og 
besøke lokale bedrifter. Morten jobber sammen med Tuva, Hanne og Annar for å sette opp program 
for bedriftsbesøk. 
Det blir medlemsmøte på Langhuset på ettermiddag/kveld med temaet «Den politiske situasjonen». 
Møtet blir fysisk, så vi må ta en del smittevernhensyn underveis. 
 
Styrets behandling: 
Oppfordring til å melde seg til pålagt renhold etter møtet. 
Møtet kolliderer med gruppemøte for kommunestyret. Morten og Oddbjørn søker å få til en 
samordning. 
Vedtak: tatt til orientering 
 

Sak 7: Signaturrett 
Saksfremlegg: 
Vi har tidligere behandlet prokura, men Brønnøysund trenger et eget styrevedtak for å registrere 
signaturrett.  
 
Styrets behandling: 
Vedtak: Leder og kasserer har signaturrett for Nordre Follo Arbeiderparti 



 

Sak 8: Arbeidsgrupper om «likestilling av funksjonshemmede» og «Rusreform» 
Saksfremlegg: 
a) Likestilling av funksjonshemmede var et stort tema for den årsmøteforberedende workshoppen 
og var også et av årsmøteforslagene som ble behandlet. Årsmøtet vedtok at «Årsmøtet oppfordrer 
styret til å sette ned en arbeidsgruppe som kan jobbe med dette temaet, inkludert BPA-ordning, 
med sikte på å få fram et bredt forslag til vår politikk på dette området. Når dette forslaget 
foreligger, vil styret sende det på høring til lagene, for deretter å bli og behandla i et eget 
medlemsmøte i Nordre Follo Ap.» 
b) Temaet rusreform ble tatt opp som en del av programinnspillet, men medlemsmøtet gav uttrykk 
for at Nordre Follo Ap trenger å bygge opp mer kompetanse på dette feltet. Det er ytret ønske om 
en egen arbeidsgruppe som jobber videre med dette, organisere et medlemsmøte om teamet og 
legge frem forslag til uttalelse til medlemsmøtet før svarfristen for førsteutkastet til programmet er 
klart. 
 
Styrets behandling: 
Vedtak: Det bes om å komme med forslag til hvem som kan sitte i disse arbeidsgruppene. Fristen 
er 14. juni. Lagslederne bes om å ta dette opp i sine lokallag. Morten ber om innspill direkte fra 
medlemmene. Gruppene settes ned på neste styremøte 
 
 
Sak 7: Neste styremøte 
Saksfremlegg: 
Neste styremøte blir torsdag 18. juni kl. 19.30. Da blir det også sommeravslutning for styret. Møtet 
skjer hjemme hos Morten i Østrengveien 27.  
Vedtak: OK 
 
 
Sak 8: Eventuelt 
Ingen saker meldt. 
 

 

Referat 

 

Inger-Lise Andresen 

Sekretær 

 

  



Vedlegg til sak 4 

 

 

 

Vedlegg til sak 5 

20200518 
Medlemsansvarlig.ppt 

 

 



Notat fra medlemsmøte i Nordre Follo arbeiderparti 
15. juni 2020 kl 1800 på Langhuset 
 
 
Partisekretær Kjersti Stenseng besøkt Nordre Follo 15.06, hun ønsket å treffe medlemmer og 
besøke lokale bedrifter. Morten, Hanne, Annar og Tuva satte opp et program for bedriftbesøk, og det 
ble arrangert medlemsmøte kl 1800.  

I tillegg til Kjersti Stenseng og Sigmund Valberg, deltok 14 personer på møtet. Dette var første 
fysiske medlemsmøte siden coronarestriksjonene ble innført. Vi holdt avstand, brukte antibac 
og førte liste over de som var til stede. (Denne lista skulle vi oppbevare i 10 dager for 
eventuelle smittesporing, deretter kunne vi makulere den). 

Morten ønsket velkommen og Kjersti Stenseng holdt et innlegg om "den politiske 
situasjonen". Våren har naturlig nok vært mye preget av coronasituasjonen. Arbeiderpartiet 
på Stortinget har samarbeidet med regjeringspartiene og den øvrige opposisjon om tiltak i 
forhold til dette. I den mest hektiske perioden var det nødvendig å vise samhold, men 
Arbeiderpartiet opplevde å få satt sitt preg på mange av tiltakspakkene. 

Nå som situasjonene i stor grad er under kontroll, er det igjen viktig å markere at 
Arbeiderpartiet er i opposisjon, og det planlegges å vise dette tydeligere framover. 

Etter Kjerstis innlegg ble det åpnet for spørsmål og kommentarer. 

Morten overleverte et brev fra Seniorgruppa i «gamle» Ski. Fordi de fleste der er i 
risikogruppen, kunne de ikke være fysisk til stede på møtet.  

Flere medlemmer hadde ordet, takket for et inspirerende foredrag og kommenterte 
forskjellige politiske temaer. Fra noen kom det fram kritikk av miljø og oljepolitikken og av 
Arbeiderpartiets holdning i forhold til barna i Moria. Andre mente Arbeiderpartiet måtte 
argumentere tydeligere for sin klimapolitikk. 

 
Det var en enkel servering av muffins og vann. 
 
 
 
Inger-Lise Andresen 
Sekretær 

 

 



Saksinformasjon med innstilling fra styret:  

Nominasjonsprosessen i Akershus Ap  
 
 
 

Nominasjonskomitéen 
 
Nominasjonskomiteen har følgende sammensetning: 
 
Leder: Are Tomasgard, Lillestrøm 
Nestleder: Thilde Marie Børsum, Bærum 
Medlem:  
Oddbjørn Nesje, Nordre Follo 
Tone Rønoldtangen , Nes 
Ivar Granum, Asker 
Ragnhild Bergheim, Lørenskog 
Anna Sandman, Gjerdrum 
Edvin Søvik, Ås 
Hoda Imad, AUF (personlig vara: Ina Libak) 
 
Varamedlemmer: 
1. Steinar Ottesen, Aurskog-Høland 
2. Hege Svendsen, Eidsvoll 
3. Trond Finstad, Vestby 
4. Hege Bogfjellmo , Lunner 
5. Halfdan Karlsen, Rælingen 
6. Elin L’Estrange, Ullensaker 
 

Prosessen videre: 
 

• 15 august: Dagens liste har svarfrist på om de ønsker gjenvalg eller ikke. 
• 24. august: Dette møtet 
• 31. august: Frist for Nordre Follo Ap å sende inn forslag til kandidater 
• 25. september: Foreløpig listeforslag offentliggjøres  
• 12. oktober: Medlemsmøtet i Nordre Follo Ap behandler listeforslaget og velger hvem som skal 

representere kommunepartiet på nominasjonsmøtet.  
• 16. oktober Tilbakemeldingsfrist fra kommunepartiene til nominasjonskomiteen 
• 30. oktober: Endelig listeforslag offentliggjøres fra nominasjonskomitéen. 
• 6. november: Frist for å melde inn hvem som skal møte for kommunepartiet på nominasjonsmøtet. 
• Nominasjonsmøte - 28 november  

 

 
 
 
 
 
 



Delegatfordelingen på nominasjonsmøtet 
er som følger: 

 
 
 

  



Hvem ønsker gjenvalg og ikke? 
 
Dagens liste har blitt spurt om de stiller til gjenvalg. Her er det de svarte: 

 
 

Follosamarbeid: 
Det har vært uformell kontakt mellom partilederne for lokallagene i Follo for å se om vi kunne blir 
enige om to topp-6-kandidater som alle kunne stille seg bak. Forutsetningene for samtalene har fra 
vår side vært at vårt medlemsmøte står suverent til å fatte en selvstendig beslutning – og at disse 
samtalene på noen måte har vært bindende. Styret har vært løpende orientert om disse samtalene. 
 
I disse samtalene ble kommunepartilederne enige om å foreslå Tuva Moflag som toppkandidat fra 
Follo og Rita Hirsum Lystad fra Frogn som andrekandidat for våre styrer. Andre erklærte kandidater 
fra Follo var Øystein Slette (Enebakk), Martin Ludvigsen (Vestby).  
 
 
 
 
 
 
 



 

Styrets innstilling til medlemsmøtet 
 
 
• Nordre Follo Ap spiller inn Tuva Moflag som toppkandidat fra Follo og Rita Hirsum Lystad fra 

Frogn som andrekandidat. 
 

• I tillegg spiller vi inn følgende som aktuelle kandidater fra Nordre Follo: 
1. Azhar Ul-Hassan (Oppegård) 
2. Silje Brekke Bakken (Siggerud)  
3. Ronny Sigde (Ski) 
4. Stian Grøthe (Oppegård 
5. Gunvor Eldegard (Ski) 

 
• Nordre Follo Ap er positive til at AUF har nominert Tobias Linge som sin toppkandidat. 

 
• Nordre Follo ber nominasjonskomiteen tenke fornyelse i sammensetning av listen 
 
Innstillingen er enstemmig 
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